

全市首创！ 龙岗区属国企资金存放将与招商引资相结合

本报讯（龙岗融媒记者 刘芳菲 通讯员 宋艳丽）国企资金存放出新规。4月17日，记者从《龙岗区属国企资金存放管理实施办法（试行）》政策宣讲会上了解到，龙岗区在全市范围内率先对国有企业的资金存放管理机制进行改革创新，将国有企业的存款存放与产业部门的招商引资政策进行嫁接，形成一套完善的资金管理方法。

会议由龙岗区国资局联合区财政局、区工信局召开，区直属国有企业相关负责人、监事会主席和中国银行、工商银行、建设银行、平安银行等14家银行金融机构的负责人参加。活动现场，主办方围绕资金存放管理办法、相关评价指标、银行引荐重大项目认定、相关评价指标等方面进行了详细解读和政策答疑。

“过去两年，区属国有企业的存款存放主

要是公开竞价为主。”该局有关负责人表示。为提升区属国企共管资金存放收益水平、激励商业银行对全区经济发展的促进和支持，2018年以来，区国资局组织投控集团、城投集团、产服集团、金控公司陆续开展存款竞价存放公开招标工作。今年以来，因经济受新冠肺炎疫情影响，区国资局在征求区财政局、区工信局、区直属国企和19家入库银行的意见基础上，对国有企业的资金存放管理机制进行创新，制定了《龙岗区属国企资金存放管理实施办法（试行）》（简称《办法》），以充分发挥国企资金对龙岗区经济社会发展的引导和撬动作用。

《办法》规定，区属国企资金存放包含公开竞价存放、专项奖励直接存放和综合评审存放三种方式。公开竞价存放方式继续采取利率竞价方式。专项奖励直接存放是指对全区招

商引资工作具有重要贡献的银行直接予以存款支持。综合评审存放则采取综合评审法，具体包括价格、税收规模、贷款支持力度、国资业务服务质量等多项指标内容，按分数高低确定资金存放银行。

其中，专项奖励直接存放主要适用于重大项目引荐奖励，主要有按企业经营规模和信贷增量支持规模核算两种方式。“如果引进落户后两年内任一会计年度收入法增加值2亿元以上（含）的实体经济企业，区里给予5亿元贷款支持。”该负责人表示。

《办法》还严格实行利益回避制度，各单位领导干部及相关业务部分负责人须严格遵守《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》，不得以任何形式违规干预、查收资金存放，以切实防范资金存放银行的利益输送行为。

龙岗区最高水平工业设计产品展举行



展出的优秀工业设计产品。龙岗融媒首席记者 张祥 摄

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）4月16日，龙岗区优秀工业设计产品展暨区工业设计协会办公场所启用仪式在荣超金融大厦举行，全面展示龙岗区最高水平的工业设计产品。区工业设计协会近百名会员单位相关负责人出席活动。

此次优秀工业设计产品展由区工信局主办、区工业设计协会承办，吸引了全区30多家优秀工业设计企业参加。与会企业提供的展品大部分获得国内、国外知名奖项，汇集了获得国际知名工业设计大奖（iF、Reddot、IDEA、中国优秀工业设计奖金奖）的龙岗本土作品，如深圳市冠旭电子股份有限公司联合深圳市柔宇科技有限公司打造的CLEER柔性屏音箱，广东品胜电子有限公司生产的座充等。展会上，区工业设计协会与红点厦门运营有限公司、深圳大学艺术学部、深圳艾特国际文化传播有限公司签订协议，结成战略合作伙伴。

据了解，4月14日，市政府党组（扩大）会

议召开并审议市工业和信息化局《关于进一步促进工业设计发展的若干措施》，龙岗区工信局迅速传达文件精神，通过举办此展览，展示全区最高水平的工业设计产品，并开展工业设计头脑风暴，使广大企业和设计机构深入了解和把握龙岗区工业设计发展趋势，主动对标国际先进水平，更好地推动龙岗区工业设计跨越升级和创新发展。

“区工信局将继续为工业设计行业发展努力创造良好的环境，加大政策扶持力度，鼓励企业加大工业设计投入，建设独立的工业设计中心。”区工信局相关负责人表示，当前仍处于疫情防控的关键期，区工信局、区工业设计协会将根据工业企业复工复产的实际情况，帮助企业了解政策、把握政策、享受政策，全力支持和保障全区工业企业安全有序全面复工复产，促进龙岗区经济社会平稳健康发展。

当天，还举行了区工业设计协会办公场所启用仪式。

龙岗企业傲基科技 四款产品获红点奖

本报讯（龙岗融媒首席记者 张祥）日前，从傲基科技产品中心传来喜讯，该公司旗下“无线降噪耳机”“多功能激光卷尺”“应急启动电源”“平式无线充电器”四款产品获得2020年红点奖。值得一提的是，应急启动电源、平式无线充电器同时也获得本年度的iF奖。产品创新能力获得大赛评委的青睐和国际认可。

创办于1955年的红点设计大奖源于德国，是世界最为知名的工业设计奖项之一，与德国iF设计大奖、美国IDEA奖并称为世界三大设计奖，一直有“设计界的奥斯卡”的美誉。傲基科技股份有限公司位于龙岗区平湖街道华南城，是中国跨境电商领军企业、国家级电子商务示范企业、国家高新技术企业。傲基科技坚持以产品技术创新和运营模式创新双引擎驱动公司发展，以匠心精神专注产品研发。一方面自主研发，另一方面投资海内外科技企业联合研发，在产品技术创新专利方面取得了一定的成绩，外观专利、发明专利、实用新型专利、PCT申请数量实现跨越式增长，逐步构建了产品技术方面的核心竞争力。

该公司自主研发的氮化镓充电器、无线耳机手环、无线降噪耳机一经推出，便引起海外科技媒体的广泛报道和高度关注，向世界展示了中国的好产品、好设计。旗下的AUKEY品牌已经成长为最具品牌影响力的中国出海品牌，成功地将中国智造精品与海外消费者紧密联系在一起。



▲斩获“红点奖”的四款产品。

10亿级人工智能公司落户南湾

本报讯（侨报融媒记者 程睛函 通讯员 关志立）4月14日，深圳市赛为智能股份有限公司（以下简称“赛为智能”）完成营业执照变更手续，将公司注册地迁至龙岗区南湾街道，将有效拉动南湾人工智能和大数据产业。

赛为智能成立于1997年，2010年1月在深交所上市（股票代码：300044），2019年实现营业收入约15亿元。该公司主营业务包括人工智能、大数据、智慧城市和文化教育四大板块，是国家级高新技术企业。在人工智能领域主要研发和生产服务机器人、无人机平台级图像分析数据处理、人脸识别、智能视频分析系统等。

为推动赛为智能尽快落地南湾，提高南

湾云创小镇高新技术产业集聚度，推动辖区经济高质量发展，南湾街道主要领导高度重视亲自部署，积极协调解决公司落地和迁册过程中遇到的困难和诉求。

在涉及园区道路建设施工中，该街道经科办、建管中心充分聆听企业意见，主动上门服务，积极协调设计、施工单位，完善优化人行道路标高和给水、燃气等管道接驳工程。在企业注册地变更过程中，该街道经科办、社区网格管理中心第一时间响应，修改更新房屋楼栋编码，扫除登记障碍。服务工作获得了企业的高度认可和赞许。

接下来，该街道将进一步主动作为加大服务力度，促进重点企业、重点产业项目来得了、留得下、快发展。